MATHEMATIQUES MODULE 643 IGS - HEG - GENEVE
Réponses Série 4 Probabilités

Exercice 1

Admettons les notations suivantes: H: homme, F: femme et 8: daltonien.
Utilisons un arbre pour décrire la situation:

On obtient alors les relations suivantes:

P{HNd) = P(H)P(§|H) = 0.05 x 0.48 = 0.024
P(FNéd)=P(F)P(|F)=0.0025 x 0.52 = 0.0013.

Le résultat est done P(0) = P(H Né&) + P(F Né§) = 0.0253

Exercice 2

Admettons les notations suivantes; H: homme, F: fenune et L: lunettes.
Utilisons un arbre pour décrire la situation:
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On obtient alors les relations suivantes:
PHNL)=P(H)P(LIH)=045 % 0.33 = 0.15
PIFE ML) = PIFYP{LF) =055 % 0.2 =0:11.
Done P(L) = P(HN L) + P(FnN L) = 0.26.

Finalement
P(FNL)

P(F|L) = )

= 0.423.

Exercice 3

Admettons les notations suivantes:

(21 = question facile, (J,,,: question moyenne, (g question difficile et % réponse correcte.
On a la méme chance de tirer nne question:

P(Q) = P(Qn) = P(Q4) = %



Utilisons un arbre pour décrire la situation:
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On obtient alors les relations suivantes:

P(Qj r‘nR] = Pl[Q_r}P(RlQ;] = é * % =0.25
P(Qmﬂ H} = F{QTH}F{RIQHL} = % b3 % — {}13
P{Qdﬁﬂ] = P[:QJ:IP{R|Q‘4:] = % X % = 0.07

Done P(fl) = P(Q; N R) + P(Qm N R) + P(QaN R) = 0.45.

Finalement

P(Q|R) = ﬂ(%%ﬁ’} —~0.56.

Exercice 4

Admettons les notations suivantes:

A: étre atteint par I'affection, A: ne pas étre atteint par I'affection,
T: test positif, T™: test négatif.

Utilisons un arbre pour décrire la sitnation:
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On obtient alors les relations suivantes:
PANTH) = P(A)P(TH|A) = 0.15 x 0.95 = 0.14
PANT*Y) = P(AYP(TH|A) =085 x 0.1 = 0,09
Donc P(T*) = P(ANT*) + P(ANT*) = 0.23.

P(ANT") = P(A)P(T~|A) = 0.15 x 0.05 = 0.008
P(ANT~) = P(A)P(T-|A) = 0.85 x 0.9 = 0.77
Donc P(T-) = P(ANT-) + P(ANT-) = 0.78.

.
P(ANTH)

P(AT) = T

= 0.61.



b. .
P(Ar) = S5t — 000,
Exercice 5

Admettons les notations suivantes: D: piece non défectueuse, D: pibce défectueuse,
Utilisons un arbre pour décrire la situation:
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1} On obtient alors les relations suivantes:
P[Er‘n A) = P(A)P(D]A) = 0.5 x 0.03 = 0.015
P(DNB)= P{B]P[EIB] = 0.3 x (.04 = 0.012
P(DNC) = P(CYP(D|C) = 0.2 x 0.05 = 0.01

On abtient done

P(D)=P(ONnA+PDNB)+ P(DNC) = 0.037
2) D'apres le théoréme de Bayes

P(A)P(D|A) _

P(A|D) = (D)

0.4
Exercice 6

Admettons les notations suivantes: F: fille, G: garcon et T: élive mesurant plus de 1.65
metres,

Utilisons un arbre pour décrire la situation:
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On obtient alors les relations suivantes:
PIGNT)= P(GYP(T|G) = 0.4 x 0.04 = 0.016
PIFNT)= P(FYP(T|F) = 0.6 x 0.01 = 0.06.



Done P(T) = P(GNT) + P(FNT) = 0.076.

D'aprés le théoreme de Bayes

P(F|T) = % —0.27
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